
Ðàññìîòðèì ðàçëîæåíèå íàòóðàëüíîãî ÷èñëà â ñóììó íåâîçðàñòàþùèõ
íàòóðàëüíûõ ñëàãàåìûõ, íàïðèìåð 14 = 4+4+4+2. Òàêîìó ðàçëîæåíèþ
ñîïîñòàâëÿåòñÿ åãî äèàãðàììà Þíãà:

Ðàññìîòðèì âñåâîçìîæíûå äèàãðàììûÞíãà. Ïðîâåäåì ðåáðî èç äèàãðàììû
λ â äèàãðàììó µ, åñëè µ ìîæíî ïîëó÷èòü èç λ äîáàâëåíèåì îäíîé êëåòêè.
Ïîëó÷àåìûé áåñêîíå÷íûé îðèåíòèðîâàííûé ãðàô íàçûâàåòñÿ ãðàôîì
Þíãà:
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Â ïåðâîé ÷àñòè êóðñà ìû äàäèì ÿâíóþ ôîðìóëó äëÿ ÷èñëà ïóòåé,
ñîåäèíÿþùèõ äâå çàäàííûå âåðøèíû â ãðàôå Þíãà.

Âî âòîðîé ÷àñòè êóðñà ìû áóäåì èçó÷àòü ïîëîæèòåëüíûå ãàðìîíè÷åñêèå
ôóíêöèè íà ãðàôåÞíãà. Ïîëîæèòåëüíàÿ ôóíêöèÿ íà âåðøèíàõ îðèåíòèðîâàííîãî
ãðàôà íàçûâàåòñÿ ãàðìîíè÷åñêîé, åñëè åå çíà÷åíèå â êàæäîé âåðøèíå
ðàâíî ñóììå çíà÷åíèé â âåðøèíàõ, â êîòîðûå èç íåå âûõîäèò ðåáðî.
Çàäà÷à îïèñàíèÿ òàêèõ ôóíêöèé íàçûâàåòñÿ çàäà÷åé íàõîæäåíèÿ ãðàíèöû
Ìàðòèíà ãðàôà. Âî âòîðîé ÷àñòè êóðñà ìû è íàéäåì ãðàíèöó Ìàðòèíà
ãðàôà Þíãà.

Äëÿ ïîíèìàíèÿ ïåðâîé ÷àñòè íå íóæíî íè÷åãî, êðîìå óìåíèÿ ïåðåìíîæàòü
ìíîãî÷ëåíû. Âî âòîðîé ÷àñòè ïîòðåáóåòñÿ íå âïîëíå ýëåìåíòàðíàÿ òåõíèêà,
îäíàêî âñå ôîðìóëèðîâêè áóäóò äîñòóïíû øêîëüíèêàì, à âñå äîêàçàòåëüñòâà
� ïåðâîêóðñíèêàì.


